

# 2021年福建省高考

## 地理试题

### 一、选择题

科隆自贸区和新太平洋自贸区(下图)对我国实施“一带一路”倡议具有重要意义。为了改变经济落后状况,1948年,巴拿马建立科隆自贸区,发展转口贸易(从各国进口商品再批发到拉美地区)。20世纪70年代,拉美地区陆续建立新自贸区。20世纪80年代以来,科隆自贸区以运河航运为基础发展金融、保险、通讯等产业。2007年,以高端制造业为核心的新太平洋自贸区建立。据此完成下面小题。



- 20世纪70年代后期,科隆自贸区陷入困境的主要原因是( )  
A. 劳动力的成本上升      B. 地理位置优势弱化      C. 制造业的比例增加      D. 市场份额逐渐下降
- 巴拿马建立新太平洋自贸区可直接( )  
A. 缩小东西部经济差异      B. 增加国内就业机会  
C. 缓解生态环境的压力      D. 提升运河转运能力
- 与新太平洋自贸区相比,中国首选科隆自贸区作为中拉贸易投资平台的主要影响因素是( )  
A. 产业结构      B. 经济腹地      C. 基础设施      D. 地理位置

1997年以来,宁夏闽宁镇从一片“干沙滩”逐步发展为“金沙滩”。2012年闽宁镇开始发展光伏大棚、光伏发电等光伏应用产业,未来将利用“照射光线自动跟踪”技术,让光伏面板始终保持与太阳光线垂直,以提高光能利用效率。据此完成下面小题。

- 光伏应用产业为闽宁镇提供绿色能源的同时,还能( )  
A. 增加年降水量      B. 减少风沙威胁      C. 增大昼夜温差      D. 降低地下水水位



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/097143111152006030>